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Comune d i  C in ise l lo  Ba lsamo
Set to re  Cu l tu ra  e  Spor t

Pro t  .  n .  / 2013

Cin ise l lo  Balsamo,  '12 novembre 2013

UFFICIO DEL CONSIGLIO COMUNALE
SEDE

OGGETTO: Interrogazione n. 50 del 1411012013

La Convenzione Triennale sottoscr i t ta dal la Provincia di  Mi lano e dal Comune di  Cinisel lo Balsamo
si conclude i l  31 dicembre di  quest 'anno. A questa scadenza, aggiungiamo l ' incertezza derivante
dal fat to che, con la nasci ta del la Cit tà Metropol i tana nel 2014, non è ancora chiara la modal i tà
tramite cui  gl i  impegni assunt i  dal la Provincia saranno trasfer i t i  in capo al  nuovo soggetto
ist i tuzionale.

L'Amministrazione Comunale ha aperto quindi un confronto con I 'a l t ro socio fondatore del
Museo di  Fotograf ia Contemporanea per condividere come affrontare questo del icato passaggio.
Entrambi gl i  ent i  hanno r ibadito I ' intenzione di  r innovare la convenzione in essere ma sul la base
di un chiaro progetto di  r i lancio con la consapevolezza che, con i  tagl i  avvenut i  negl i  ul t imi anni
r ispetto ai  t rasfer imento al  Museo, occorre necessariamente porsi  I 'obiett ivo di  fare del Mufoco i l
Museo di  Fotograf ia del la Cit tà Metropol i tana e, contemporaneamente, giocare con coraggio la
part i ta del r iconoscimento a l ivel lo nazionale. A tal  f ine, sono stat i  avviat i  contatt i  con
I 'Assessorato Regionale al le Pol i t iche Cultural i  per ver i f icare la possibi l i tà che Regione Lombardia,
che det iene una grossa fetta del patr imonio fotograf ico del Museo, entr i  nel la compagine
societar ia assumendo i l  ruolo che le compete. La Regione ha mostrato interesse e siamo in attesa
di '  un incontro uff ic iale per poter condividere megl io le modal i tà e le condizioni  di  un loro
coinvolgimento. Anche a l ivel lo nazionale, I 'onorevole Daniela Gasparini ,  ol t re ad aver portato a
casa I 'approvazione di  un ordine del giorno che impegna i l  governo a sostenere i l  Mufoco, ha
anche preso contatto con la sottosegretar ia Margheri ta Buitoni  che, in una let tera uff ic iale,  ha
r ibadito i l  proprio interesse al le att iv i tà del nostro Museo.

ln ogni caso, non si  t rat ta di  una part i ta scontata e i  tempi sono strett i .  Al  momento, s iamo
infatt i  in attesa di  una conferma da parte del la Provincia r ispetto al la convocazione, a nostro
avviso pr ior i tar ia,  del  Consigl io di  Gest ione del Museo in modo da poter confermare i l  percorso
avviato in questí  pr imi mesi e,  soprattut to,  dare i l  v ia l ibera al  r innovo del la convenzione per dare
al Museo I 'ossigeno necessario a poter cont inuare le sua att iv i tà ed affrontare così con forza la
part i ta a l ivel lo metropol i tano, regionale e nazionale.
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